

# DOBROGEA JUNĂ

Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZIENIC

Inscrisa in registrul publicatiilor periodice si Tribunaletul Constanta sub Nr. 3 din 7 Mai 1938

Redactie si Administratie: CONSTANTIA str. Scariel Vinet No. 27  
Abonamentul cu plata in contanti: la un 500 lei, si luni 300  
Pentru Adresari si Inscrisi la 2.0.0.—Redactia si Inscrisi Cost 100  
Vineri No. 1367

## "DOBROGEA JUNĂ" rediviva!

Cu discreționea și stăruința, ce au alcătuit totdeauna măndria și secretul revistei noastre, am adus în ultimul timp anume îmbunătățiri în înfățișarea și redactarea acestui ziar, pe care vechii și statornicii noștri cititori le-au remarcat, simțim siguri, și le-au înregistrat cu satisfacțiune.

Se vor fi găsit, fără îndoială, mișei, cari să dea această vizibilă regenerare a noastră, pe seama unor înșușări, de care n'am fost, în destul de lungă și frământată noastră existență, niciodată capabili — și cu atât mai puțin acum.

Dar nu pentru aceeașm scriim: hărțitorii ne-au lăsat despurerea indiferenți. Venim cu această despoire pentru oamenii de bună credință și prietenii adevărați, cari — o știm — priveau ca și noi, cu ochi îndurerăți, demoralizarea și decăderea acestei veterane și glorioase tribune.

Ei bine, aceștia să știe: „DOBROGEA JUNĂ” revine, ca și fenix, din propria ei cenușă....

A fost deajuns, să dispară regimul urei, al zavistiei, al nepotismului și al bunului plac, față de care acest ziar prezintă o serioasă piedică în cale — și de aici și toate încercările, care de care mai josnice, spre înlăturarea lui — pentru că să ne reluăm normala respirație și să ne urmăm mai departe drumul în împlinirea corectă a misiunii noastre.

Așa dar, cu ajutorul lui Dumnezeu și al prietenilor, cari nu ne au părăsit niciodată, sperăm că îmbunătățirile aduse până acum să fie numai un început și că ele vor continua, — spre a ne revedea astfel pe culmile senene, de pe care deasurda au căutat să ne prăvălească dușmanii, cărora nu le opunem și azi, ca totdeauna, decât disprețul nostru legitim.

CONST. N. SARRY

## d. AUREL VULPE, edil

de N. Sever CĂRPINIȘANU

Nu am avut, pentru pa-negric și ditramba, niciodată, pastune de grădinar. Nu încerc decît, nici acum, o altă producțiune. Și pentru a nu fi victima oportunității, nu m'as fi ocupat de d-l Vulpe cu ocaziunea unei d-sale calități oficiale, mai ales că distinsa d-sale prietenie mi-ar fi impus rezervă, dacă vestea investirii d-sale cu funcțiunea de ajutor de primar al Municipiului n'ar fi provocat, ieri, colo, o rumoare de opinie, care, dacă nu ar fi conștinut Dumnezeu știe căta amarăciune personală și nu s'ar fi vrut ră-tăcioasă, ar fi fost pentru răsfațatul intelectului și cau-serilor constantene, un ales omagiu.

S'a afirmat de căre unii „orchestranți după ureche” — toți dintr'o anumită școală, că între d-l Vulpe și calitatea d-sale de edil, există un soi de incompatibilitate firească: d-l Vulpe fiind după fire, p r e g ă t i t e și aspirație, un *olimpic*, iar edilitatea și calitățile pe care îl incumbă fiind tot ce poate fi mai coborât în real și mai compatibil cu acesta.



și de data aceasta *infernul e pieitruți cu bune intențiuni*....

Este desigur adevărat, și aci dăm diapazon orchestranților „după ureche”, că d-l Vulpe este, spre cinstea d-sale, un *olimpic*. Este un om retrănsat înapoia zidurilor d-sale de cărți, preocupărilor d-sale intelectuale; un om dedicat cercetării utimelilor eseuri de artă și estetice; este un inactual și în unele privințe, un inadap-tabil. Este un nesociabil. Se ține „departe”. Preferă în locul viz telor de „conveniența” bunăoară, hoinăreala scoditoare prin librării; în locul colozurilor de cluburi

## CESTIA ZILEI MINORITĂȚILE DIN ROMANIA

**A**menințările de război care au dominat atmosfera europeană vână deunăzi, au găsit România în plină activitate de refacere.

Țara dorea să-și continue în liniște această *muncă* națională pentru binele obșteșc. De acela tratativele venit patru puteri care nu așuză năca, au fost priute cu mult interes de opinia publică românească. Poporul românesc se bucură că războiul a putut fi înălțurat și că acum țara își poate continua opera de recon-strucție.

Acțiunea economică și construc-tivă a fost rehată cu un *nod* nou. Țara este un vast șantier, în toate domeniile: com-ercial, industrial, agricol.

Spiritul de siguranță și de încredere a revenit: Românii au conștințat că statul românesc este încheșat pe o bază de *ar*enturi sacre, curințându-și în-tinderea justă a elementul etnic. Două milioane de români au rămas în afară de hotare, dar România nu răunește noal terri-torii, ci cere respectarea drept-urilor lucrătoare din legile state-lor respective, pentru acești fr. și ai noștri.

Minoritățile dela noi formează *l*osule, în masa compactă de 15 milioane de români.

Aceste minorități au declarat totdeauna că sunt și vor fi leale statului românesc. Ele s'au bucurat de altfel de libertăți depline și dezvoltarea lor cultu-rală și economică se face normal.

Consariatul Minorităților garan-tează toate libertățile ce decurg pentru minoritățile dela noi, din tratatele de pace și din legi. România este conștinșă că va avea și de aici înainte concursul minorităților, în marea operă de reconstrucție a țării. De aceea, privește cu încredere în viitor și lucrează cu răbdă la prosperitatea întregii țări.

## O infamie al cărei sutori va trebui să fie descoperiți

Prin surprinderea secretariatului de redacție al cotratului „ROMÂNIA” din Capitală, a pu-tut apăre în acest ziar grova șire că d-nul ad-tori financiar și jud. Callacra, Tândureanu și Bătes, precum și controlorul șef Mosescu, s'ar fi făcut vinovați de serioase nereguli și abuzuri justitei.

De întemnia de mal sus, pe deantregul născocită, se scutu-ră corresponsentul din loca-țiunile ai stăruini, care pretinde că n'ar avea nicio cunoștință.

Autori infamiei nu vor rămâne nedescoperiți, spre a-și primi merita pedepșă.

## DENUNȚIA Președintelui Cehoslovaciei

D-l Eduard Benes, președinele republicii cehoslovace a denunțat.

Cu acest prilej, d-sa a adresat către poporul cehoslovac un impresionant apel prin care, după ce explică actul denunțării, face apel la unirea tuturor.

Se vorbește despre a-țegerea unui slovac ca președinte al republicii.



## Cartă Poștală

Dom' Director Jurnal,

Ce estem ala MURINITAR? Ai azit Dumniaostre? Altru eri ai post un pezevenă la mine și ai ispus: — Memetaa, dumniaostre acuma nu mai estem Musulman; la tine acuma MURINITAR estem...

La mine ai arspuns uscut, à-la-turca: — Ai siktir, Boeluk Ependi. La mine MURINITAR—KURINITAR, nu îțilii ala ce estem. La mine SETASAN URMÂN ai post și estem. La mine Dorobans uschimb ai post; Marasost ai luplat pront; an'tai ALAH îșili, al doulea CAROL PADI-SAH îșili! Altru ceva nu îșili! Ai seles?... Rugam, dom' director, iscriși asta jurnal. Muslimim. SARA CISMELĂ MEMETAA

## „Pentru ce sunt dinastic“

de MAREȘAL AVERESCU

Socotim că aducem un omagiu stăt me-moriei marelui oștaș și om de stat, cât și convingerilor sale, care sunt și ale noastre, reproducând artisoial de mal jos, apărut în ziarul „INDEPTAREA” cu data de 16 Fe-bruarie 1932, aflat în arhiva noastră.



ne tactică la munți, când cele două greperi în care eram împăr-ții s'au sciatat de departe cu un  
(continuare în pag. II-1)

## D. CHIRIȚĂ SCRIBAN Omul-Slobzașul

Desochita grijă pe care Domnul Reșiden: Regal Ni-colae Ottescu înțelega s'o pună în administrarea ace-stui ținut, se observă și în selecționarea elementelor cu care are să concluzeze.

După D-l Nicu Rădulescu-Dobrogea, pe care Exce-lent: Sa și l-a ales ca prim și demo colaborator; după D-l Mișu Gh. Ionescu, un funcționar de elită, care, după o carieră strălucită la prefectura județului Con-ștanța, a fost adus în can-celera Ținutului ca șef al serviciului administrativ — iată că în postul de șef al serviciului personalului este chemat d-l Chiriță Scriban, fost până acum secretar ge-neral al prefecturii jud. Caliacra.

Rar funcționar public, care să intrunească într'o armo-nie ideală, o conștințiozitate care nu cunoaște pre-geț, cu o amenitate care merge până la jertfa de sine.

A fost o fericire nu nu-mai pentru locuitorii acelu oropsit județ, ci și pen ru însăși ideea națională, că printru primii funcționari trimiși în Cadrilater a pu-tut fi un Chiriță Scriban. Noui cetățeni din partea locului, încă au avut să îndure batjocurile a tot felu de necinșțiți și dezme-țeli, în schimb au putut să prețuiască în acest rar e-xemplar în-cuș rile mănunate ale României virtuoz.

De aci și durerea obytea-scă, pe care secretarul ge-neral de două decenii al județului Caliacra o lasă în urma; — de aci dragos-tea și atima obyteașcă de care a fost înconșurat în tot acest răstimp acolo — slingura avere, o cunoașțiem foarte bine, cu care ei se instalează, după atăția a-mari de ani, în Conștanța.

Ei bine venit! CE-SAM.





Mica Publicitate

Pierzând Relații Biroului Populației Impreună cu livratul militar contingentul 1927 pe numele Romulei Schindler nr. 5 binilor Nr. 3, etc. etc. 523-1

De închiriat

un apartament în st. Remus Opreanu No. 20 chirie 36.000 lei, 4 camere, baie, bucătărie, pod, terasă, pivniță, adresa Municipiului.

Nu vă pierdeți timpul

căutând în ziare și reviste articole cari pomenește numele dvs, sau tratând problemele cari vă interesează, căci o instituție special creată și bine organizată pentru aceasta, poate face acest lucru mai bine și mai eficient ca dvs.

Serviciul Gazetelor

Agencie internațională de presă și publicație, Director Emil Samoilă.

București, str. Sf. Constantin 24, telefon 3.16.25. urmărește tot ce se publică în cele circa 1400 publicații din România, iar prin intermediul celor 102 agenții similare din străinătate, tot ce se scrie în presa din toată lumea și procură țeturile de presă asupra ericării personalității sau subiect.

Cereți telefonic sau în scris prospecte lămuritoare sau o probă gratuită de o săptămână, indicând subiectul care vă interesează.

TRIBUNALUL JUD. CONSTANȚA

PUBLICAȚIE DE VANZARE S. I. No. 16507

In baza jurnalei Tribunalului Constanța S. I-a cu No. 11897 pe 1938 dată în urma cererii făcute de d-nul Colonel Farmacist T. Băncaru curatorul Interzisei Silvia Pricopie, prin procurator d-l avocat I. Bărcan din Municipiul Constanța str. V. Alexandri nr. 10 prin petiția înreg. la nr. 31277/308.

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 29 Noiembrie 1938. începând dela ora 9 dimineața în urmă se va vinde prin licitație publică care se va face în președinția acestui Tribunal conștin procedurii din art. 661 și următoarele pr. civ. având în vedere proprietatea Interzisei Silvia Pricopie, reprezentată prin d-l Colonel Farmacist T. Băncaru, curatorul numitei Interzise prin procurator d-l avocat I. Bărcan, din Municipiul Constanța str. strada A. Alexandri No. 10, compusă din 3 (trei) hectare 900 m. p. teren de lașaz situat pe moștenia satului Săbăraia Jud. Constanța, adică 118 (o optime din lașazul ce a fost recunoscut numitei Interzise prin sentința de parte a Tribunalului Constanța S. I-a No. 279 / 321.

Licitația și strigările la terenul de mai sus se vor începe dela suma de lei 2.500 hectare.

2) 5248 metri pătrați teren vie paragraful situat de azeminea în com. Săbăraia Jud. Constanța rămas Interzisei moștenire dela tatăl său conform menționatelor acțiune.

Licitația și strigările la acești 5248 m. p. de teren vie paragraful va începe dela suma de lei 5000.

Sunt somati toți acela care ar pretinde vreun drept de orice fel asupra imobilului de mai sus, ca mai înainte de ziua vânzării să arate acestul Tribunal pretențiunile lor sub pedepsa de a nu li se mai tine în seamă. Prim-Președ. Indivizibil

Șef Postului Indivizibil Dosar No. 5303/938 Reclama No. 938.

Ou de suflet o fetița de 2 luni perfect sănătoasă, româncă, murindu-i mama.

A se adresa la Bucur Vlad str. Dragoslavele 137. Tabacarie. Gr.

Comunitățile musulmană din Constanța Publicațiune

No. 94 din 4 Octombrie 1938

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 19 Oct. 1938 ora 4 p. m. se va face licitație publică la sediul comunității din Str. Cuză Vodă No. 13 pentru închirierea următoarelor apartamente: 1) Un apartament compus din 4 camere, baie, bucătărie, cămară, camera pentru aerisitor și magazie de lemn din str. Carol No. 35 vis-a-vis ale Poștii. 2) Un apartament compus din 4 camere baie, bucătărie, aerisitorie, magazie de lemn din str. Ștefan Cel Mare No. 38 lângă apartamentele ocupate de D-l Dr. Zosmer. Amatori să se prezinte cu garanția de încă 10%.

Condițiunile se pot vedea în fiecare zi la sediul Comunității aș menționat între orele 9-12 a m sau 2-4 p. m.

Președintele (se) Facrudin Omar Sacraler Memot

LICEUL INDUSTRIAL DE FETE „REGINA ELISABETA” CONSTANȚA

Publicațiune

Nr. 46 din 25 Septembrie 1938

Se aduce la cunoștința celor interesați, că Liceul Industrial de Fete din Constanța face licitație publică cu oferte închise și sigilate, în ziua de 24 Oct. 1938, orele 4 p. m. pentru aprovizionarea internatului cu pâine, carne colonială, lapte și materiale.

Artic. 88 110 din legea conținuților publice sunt aplicabile acestei licitații.

Cantul de sarcini se poate cerceta în fiecare zi de lucru, la cancelaria școlii din str. Scarlat Vârnav No. 52, orele 9-12 și 4-6. Garanția provizorie este de 5%. Direcțoare indivizibil.

Citiți DOBROGEA JUNĂ

„DOBROGEA JUNĂ” (Cat. IV)

Tarifal de Publicitate al Dobrogei Jună

Table with 2 columns: Description of ad types and their rates. Includes categories like 'Dela 1-1000 linii', 'Anunțurile colectivelor de lucru', 'Informațiuni comerciale', etc.

Primul Institut de Arte Grafice al Ziarului

„DOBROGEA JUNĂ”

Str. Scarlat Vârnav 27, Telefon 13.43 — CONSTANȚA — Clădiri și instalațiuni proprii

Prevăzut cu cele mai noi caractere de litere. Mașini de cuies, Stereotipie, Zincografie. Instalațiune electrică proprie

Efectuează orice lucrări atingătoare de această breasă: Broșuri, ziare, reviste, cărți de vizită, plicuri, afișe și reclame în diferite culori și genuri, precum și tot felul de imprimate oficiale și comerciale, în condițiuni ireproșabile. Se găsesc gata în depozit diferite imprimate strict necesare primăriilor comunelor rurale.

ACURATEȚĂ! PREȚURI CURENTE PROMPTITUDINE!